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2016 年 4月 13日 

 

【もっと知ってほしい胃がんのこと 2016 in 立川】 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2016年 4月 9日（土）立川商工会議所 11階 第 6会議室にて開催されました表題セ

ミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。161名の方にお申し込み頂き、当日は

146 名の方が参加され、うち、65名の方からご意見を頂きました。（回収率 44.5％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 47,000円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページやブログなどのイベント告知  12.3％  

② CNJ からの郵送物・メールによる案内 7.7％  

③ Twitter・facebook 等 SNS の案内  4.6％  

④ キャンサーチャンネルのイベント告知   0.0％  

⑤ CNJ 以外の患者会・支援団体からのお知らせ   3.1%  

⑥ 友人・知人に誘われて    15.4%  

⑦ ラジオ・テレビからのお知らせ   0.0%  

⑧ 新聞記事や折り込みチラシ  18.5%  

⑨ 病院でのポスター告知など    32.3%  

⑩ その他（希望の会から・自治体の設置チラシ）   4.6％  

無記入 3.1% 

⑨病院名：横浜市大総合医療センター・公立昭和病院・ 有明がん病院・多摩総合医療セン

ター・東京医大病院・東京医科歯科大学病院・東大和病院・立川中央病院・田島医院・高

木病院・関東病院・さいたま赤十字病院 

 

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。       

① 患者（治療開始前） 3.1％  

    （通院治療中） 7.7%  

    （治療後フォロー中 5年以内） 10.8%  

    （治療後 5年以上経過） 4.6%  
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    （無記入） 1.5%  

② 患者の家族・友人 38.5%  

③ 医療関係者（医師） 0.0%  

       （看護師） 1.5%  

       （薬剤師） 1.5%  

       （その他） 7.7%  

       （無記入） 0.0%  

④ プレス関係 0.0%  

⑤ その他（健康管理士・一般・慢性胃炎・ピロリ菌治療済・患者会スタッ

フなど） 

21.5%  

無記入 1.5%  

 

（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 「胃がんの予防と健診について～多摩地区の現状と今後の展望～」上西 紀夫 先生 

① 大変参考になった 46.2%  

② 参考になった 49.2%  

③ 参考にならなかった 1.5%  

④ どちらとも言えない 1.5%  

無記入 1.5%  

 

■ 「胃がんの治療について～みんなが知りたい手術のこと～」寺島 雅典 先生 

① 大変参考になった 56.9%  

② 参考になった 36.9%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 1.5%  

無記入 4.6%  

 

■ 「抗がん剤治療のコツ～分かりやすい抗がん剤治療のこと～」浜本 康夫 先生 

① 大変参考になった 46.2%  

② 参考になった 49.2%  

③ 参考にならなかった 1.5%  

④ どちらとも言えない 1.5%  

無記入 1.5%  

 

■ 「胃がん治療後の症状や食事について～困った時のヒント～」川口 美喜子 先生 

① 大変参考になった 49.2%  

② 参考になった 36.9%  

③ 参考にならなかった 3.1%  
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④ どちらとも言えない 4.6%  

無記入 6.2%  

 

■ 「胃がん治療を乗り越えて～20代でがんを経験して学んだこと～」高橋 和奈さん 

① 大変参考になった 49.2%  

② 参考になった 29.2%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 21.5%  

 

■ 「Q&A トークセッション～希望をもって胃がん治療を受けるために～」  

① 大変参考になった 32.3%  

② 参考になった 26.2%  

③ 参考にならなかった 0.0%  

④ どちらとも言えない 0.0%  

無記入 41.5%  

 

（4）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 書籍   33   50.8%  

② インターネット    42   64.6%  

③ 同じ病気の患者    15   23.1%  

④ がん患者会    10  15.4%  

⑤ 患者団体・患者支援団体     6    9.2%  

⑥ 病院の相談窓口    13    20.0%  

⑦ NPO などの相談窓口     6   9.2%  

⑧ その他（テレビ・CNJ の冊子・αクラブ・ガイドライン・

担当医） 

    6    9.2%  

無記入     8    12.3%  

 

（5）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 情報発信者が明示されている 41 63.1%  

② 情報の出典が明記されている 31 47.7%  

③ 情報の更新日が明記されている 20 30.8%  

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 20 30.8%  

⑤ その他 4 6.2%  

無記入 13 20.0%  
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*その他詳細： 

・全く反対の意見もあるので、多数意見をと思っている。 

・医学的に正しいことか信頼性を確認する。 

・全てを鵜呑みにせず複数の情報を得る。 

・ネットは使用しない。 

 

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 41 63.1%  

② 医師情報（専門医など） 37 56.9%  

③ 治療法の情報   42 64.6%  

④ 薬剤に関する情報  21 32.3%  

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口     6 9.2%  

⑥ 医療費に関する情報    15 23.1%  

⑦ 同じ病気の体験談    15 23.1%  

⑧ その他（術後の食事や症状、過ごし方、仕事復帰までの

期間。） 

1 1.5%  

無記入    11 16.9%  

   

（7）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 58.5% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 20.0％ 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 23.1% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど   10.8% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 7.7% 

無記入    16.9% 

 

 

～ご意見・ご感想～ 

【患者】 

（治療開始前） 

・大変参考になりました。がんと診断されてから入院、手術の期間が長く、どう生活して

いいのかとまどいながら過ごしております。ありがとうございました。 

 

（通院治療中） 

・手術から治療、抗がん剤、食事について参考になりました。がんと診断されてから手術

を決めるまでに日がなく、知識もないままでしたので、もっと早くに知れたらと思いま

した。これからもセミナーを開催いただければと思います。本日はありがとうございま

した。 
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（治療後 5年以上経過） 

・胃がん以外のがんについても（前立腺がんなど）対象を拡大できないか。 

 

（無記入） 

【患者の家族・親族・友人】 

・告知されたらきっと何をどうしていいのかわからなく、とても大きな不安にかられると

思います。自分の病気を勉強することができたら、不安も減るでしょうし、治療方法な

ども知識がなく、色んな情報に振り回されることもないでしょう。ドクターに質問した

くてもお忙しいので聞きづらく。この様なお勉強会にもっと多くの方に参加してもらい

たい。自分だったり、知人だったり、家族だったり。がんは人事ではないから。今日の

事をお伝えしていきたいと思っています。ありがとうございました。 

・この企画を考えた方々に感謝します。親族の人々も苦しんでいます。患者より遅れて心

の病を患っています。医療者側の話は多くあるが、患者自身の話は初めてである。これ

からこの様な市民講座が増えるのを願っています。また、親族の話も聞きたい。 

・定期的に市民公開講座が行われるなら案内が欲しいのですが、キャンサーネットの HP

を見ていれば良いでしょうか。 

・良かったので 2ヶ月に 1回講座を聞いていただきたい。 

・一般人が参加出来る専門講座が少ないので、大変役立ちました。これから勉強しなけれ

ばならないポイントを沢山教えて頂けました。 

・初級、中級、上級など、知識に応じて分けてほしいと感じました。日ごとに分けるか時

間でくぎるか（午前、午後とか）もう少し詳しい内容を聞きたいと思いました。 

・1 月初旬、義姉が静がんで胃がんの手術を受け、1 月 24 日に会った時はとても不調で

心配しましたが、おかげさまで今は元気にしております。寺島先生、ありがとうござい

ました！ 

・毎年やって下さい。よろしくお願いします。 

・とても参考になりました。胃がんのことを知りたくて、このセミナーに参加しましたが、

とても参考になるお話ばかりでした。またこのような機会をたくさん作ってほしいです。

あと、個人的に聞きたいことがたくさんあるので、相談する機会もたくさん作ってもら

えると嬉しいです。後ろの入り口で遅れてきた方がスタッフの方とお話をされていまし

たが、声が大きく講師の方の声が聞こえづらかったので、ドアを閉める配慮が欲しかっ

たです。 

 

【医療従事者】 

（その他） 

・また立川で実施して下さい。 

・スライドの印刷配布がほしい。一人１時間の基調講演、体験者の方の話、Q&A などで

していただけたらと思った次第です。 

・たいへん深い内容の講演に感心しました。時間のせいか、講演（話し方）のスピードが



6 

 

少々早すぎの感がありました。各公演者の内容を簡単にまとめた資料をあらかじめ配布

していただけたらありがたいし効果的と思いました。 

 

【その他】 

・おばが胃がんをやった時にはモルヒネもあまり使う事が出来ず大変でした。私は時々胃

潰瘍をつまむ事がある上に、一昨年乳がんをオペ、放射線など大変でした。現在は随分

進歩しているので、早くわかるようになったと思う。食事も関係していないでしょうか。 

・病気以外の生活や医療費の事、副作用の乗り切り方などをまとめた講演会も行ってほし

いです。知らない方、病院で相談できない方も多いです。症例の少ないがんだとセミナ

ーも少ないので、勉強する場も少ないと感じています。 

 


